

市中心一道温暖的风景引市民游客点赞

践行志愿服务 “义警男团”出圈

滨江路上、逍遥楼下、东西巷里，华灯初上时，在人来人往的闹市中，不少游客会被一群穿着制服、身姿挺拔的巡逻队伍所吸引。游客们向他们问路，请他们帮忙，跟他们合影，称赞他们是城市里最帅的风景线。他们就是桂林市公安局秀峰分局巡逻大队义务骑警中队。

这支“义警”队伍来自老百姓，平时他们是医生、银行职员、设计师，但巡逻时他们是老百姓的守护者。他们不但是游客口中的“颜值担当”，本身也素质过硬，用自己的热心热情描绘出最温暖的风景。近日，记者探访了这支队伍。

“义警”出圈 游客盛赞温暖风景

为游客指点景区路线，调解矛盾纠纷，带着走丢的孩子找家长……在热闹的秀峰区各景区周边，游客们总能发现“义警”的身影。

“义警”中队成立于2020年，以发动群防群治的力量，夯实平安和谐城区基础为目标。秀峰公安分局巡逻大队副大队长蒋红军介绍，“义警”中队最开始的队员主要来自各单位的安保力量，这其中有不少退伍军人，他们身体素质优秀，又有处理突发事件的经验，对于维护社会治安，是有效的补充力量。随着队伍的不断规范和壮大，越来越多不同行业的市民加入其中，如今已吸纳251名来自各行各业的志愿者加入其中。他们有企事业单位的工作人员、银行职员、医生、设计师、私企负责人等，这些人基本都拥有摩托车驾照，不但可以参加步巡，更是骑巡的主要力量。

“义警”不同于民辅警，他们的工作职责虽然不一样，但队伍的仪容举止全部向民辅警看齐。他们配有统一的深蓝色制服，也经过严格的训练，在巡逻时，无论解决群众问题还是处理突发事件，他们都有模有样。

“义警”中队有严格的值班时间表，他们一般都在晚上、周末的时间出巡，巡逻的范围主要集中在秀峰区景区集中地段。由于训练有素、服务热情，他们还被游客标记在了“滨江路上网红打卡地图”上，成为这一带非常出圈的温暖风景。

下转05版 ▶

→一名
“义警”回答
游客咨询的
问题。

↓“义警”队伍
在逍遥楼前巡逻。

↑“义
警”们正在
整理装备。

↓在中心广场附
近，“义警”列队接受巡
逻任务。

